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Commissie 3 

Notulen                                                                              Zitting van 16 mei 2023 

 

 
 
Samenstelling 
Aanwezig: 
de heer Kurt Persegael; mevrouw Astrid Wittebolle; de heer Hannes Anaf; de heer Jan Van Otten; de heer Eric Vos; 
de heer Peter Roes; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer Jeff 
Dierckx; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Kevin Janssen; de heer Koen De Busser; de heer Jan van 
Steenbergen; mevrouw Lise Luyts 
 
 
 
16 mei 2023 19:30 - De voorzitter opent de zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Jan Van Otten doet een aanvulling op het tarief van Ligo. Zij werken niet met een kansentarief, maar maken gebruik 
van de tarieven die toegevoegd zijn aan het verslag van commissie 3 van 18 april 2023. 
Jan Van Steenbergen vraagt naar het exacte bedrag dat het lidmaatschap bij de Stadsboerderij bedraagt.  
Astrid Wittebolle antwoordt dat dit bedrag 425 euro bedraagt. 
 
Verder werd het verslag van vorige vergadering goedgekeurd.

 
 

2. Vernieuwing convenant tussen stad Turnhout en Arktos vzw 
 
Toelichting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het vernieuwde convenant met Arktos vzw en machtigt de voorzitter van 
de gemeenteraad en de algemeen directeur om dit namens stad Turnhout te ondertekenen. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Dieter Pelckmans, na inleiding van Jan Van Otten, toelichting bij dit punt. 
 
Jan Van Steenbergen vraagt waarop het bedrag, 16 000 euro, voor de extra middelen gebaseerd is. 
Dieter Pelckmans antwoordt dat de samenwerking met Arktos vroeger enkel over drie (zomer)maanden gespreid 
werd, terwijl de samenwerking nu doorheen een heel jaar zal lopen. Daarnaast werd er gekeken wat de 
mogelijkheden waren binnen de vzw JeP en de dienst Preventie. Er werd gekomen tot een compromis van 16 000 
euro. Wat natuurlijk het meeste omvat wordt door personeelsuren. 
Jan Van Otten vult aan dat Arktos vorige jaren actief was vanaf midden juni tot midden september. Vanaf dit jaar 
zullen zij ook ingezet worden doorheen het jaar. 
Jan Van Steenbergen merkt op dat dit lijkt alsof het gaat om een subsidie. Terwijl de subsidiëring net is stopgezet 
omdat het meer omvat dan de Turnhoutse jongeren alleen. Uit de toelichting blijkt dat het toch steeds gaat om 80% 
Turnhoutse jongeren.  
Dieter Pelckmans antwoordt dat deze convenant zeker Turnhoutse jongeren bereikt, maar ook veel jongeren die hier 
passeren, in Turnhout naar school gaan, … . Daarnaast zet Arktos ook heel wat eigen middelen in en werd er 
besloten om niet op dat percentage te focussen. 
Eric Vos vraagt tot wanneer de convenant geldig is. 
Dieter Pelckmans geeft mee dat deze standhoudt tot 2026. 
Jan Van Steenbergen merkt op dat de rapportage bijna helemaal wordt geschrapt en vraagt naar een verklaring. 
Dieter Pelckmans antwoordt dat er al een maandelijks overleg is met de dienst Preventie en de verantwoordelijke 
van Arktos. De afstemming gebeurt telkens tijdens deze overlegmomenten waar ook signalen worden opvangen. 
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Hierdoor wordt de administratieve last beperkt. Daarnaast horen Arktos en de dienst Preventie elkaar regelmatig en 
geven ze elkaar updates. 
Jan Van Otten vult aan dat het belangrijk is dat Arktos kan doen waar wij hen voor vragen. Daarnaast komt er 
genoeg rapportering vanuit Arktos bij Cel overlast of andere overlegmomenten.  
Jan Van Steenbergen vraagt meer verduidelijking bij de scholenondersteuning. Vroeger ging dit over 550 dagdelen 
en nu wordt er gesproken van 5 trajecten. Wat wordt er juist bedoeld met deze 5 trajecten?  
Dieter Pelckmans geeft mee dat dit gaat om trajecten met klassen. Vroeger werd dit bekeken in uren, maar nu wordt 
dit per traject bekeken. Niet elke klas gaat hiermee in aanraking komen, want dit gaat voornamelijk gebruikt worden 
om klassen, met een mogelijke uitval van leerlingen, te helpen om dit te voorkomen.  
 
Toegevoegd aan het verslag 
Het convenant tussen Stad Turnhout en Arktos heeft volgende opdrachten vastgelegd op gebied van 
schoolondersteuning: 

• preventief actie ondernemen om vroegtijdig schoolverlaten te verminderen (in basis en secundair 
onderwijs); 

• ondersteunen van het lerend netwerk leerlingbegeleiders (secundair onderwijs); ondersteunen Stad door 
deelname aan Kabas Kompas traject van stedelijk flankerend onderwijsbeleid; 

• verbindend en/ of herstelgericht werken tussen school en leerling; versterken van leerkrachten en 
schoolcontext, ondersteunen van de Brugvrijwilligers en professionele Brugfiguren en het delen van 
expertise. 

Een traject kan dus heel verschillend zijn van inzet: dat gaat van een kort traject tot een traject van een schooljaar; 
een traject met 1 betrokkene tot wel een heel schoolteam. 
 
De zin “Arktos biedt per jaar minstens 8 trajecten aan met een gemiddelde van 65 dagdelen per traject voor de Stad 
Turnhout, naast de middelen die Vlaanderen aan Arktos biedt.” Er werd gekozen om in de beschrijving de 
verwachting voor het afleveren van kwalitatieve trajecten op te nemen i.p.v. dat er een kwantiteit aan sessies 
beschreven stond. 

 
 

3. Overheidsopdracht 'Mobiel modulair buurthuis' - goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze 
 
Toelichting 
De gemeenteraad wordt gevraagd de lastvoorwaarden en gunningwijze goed te keuren voor de overheidsopdracht 
'Mobiel modulair buurthuis'. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Sander Borgers, na inleiding van Jan Van Otten, toelichting bij dit punt. 
 
Bart Voordeckers geeft aan dat dit om een goed project gaat. Hij uit zijn bezorgdheid over de duurzaamheid van het 
project. Wat gaan de verplaatsingskosten zijn? Hoe gaat dit modulair buurthuis eruit zien na 3 of 4 jaar? Hoeveel 
keren kunnen we dit modulair buurthuis verplaatsen? Daarnaast wil hij ook weten op welke locaties in Turnhout dit 
buurthuis nog zou kunnen staan. 
Sander Borgers geeft mee dat we op bovenstaande vragen nog geen antwoord hebben, maar dat dit mee 
opgenomen is in het bestek, zodat de kosten vooraf duidelijk gaan zijn . Er bestaat ook nog geen antwoord waar in 
Turnhout nog mogelijke locaties zijn om dit mobiel modulair buurthuis neer te zetten. 
Bart Voordeckers geeft de tip om dit voordien al te onderzoeken, zodat men niet voor verrassingen komt te staan. 
Jan Van Otten en Sander Borgers geven aan dit mee te nemen. 
Jan Van Steenbergen vraagt wie er verantwoordelijk gaat zijn voor het onderhoud van dit buurthuis. Hij haalt het 
voorbeeld van ‘de container’ in de Parkwijk aan dat naar verloop van tijd een boeltje werd. 
Sander Borgers antwoordt dat, net zoals bij elk buurthuis, een contract zal worden opgesteld waarin dit mee 
opgenomen wordt. 
Wout Schafraet vraagt waar het mobiel modulair buurthuis specifiek gaat komen in Den Brand. 
Sander Borgers geeft aan dat dit vlak bij het speel- en sportterrein zal komen aan de noordkant van Den Brand. 
Jeff Dierckx uit zijn bekommernis en vraagt hoe definitief zoiets tijdelijk gaat zijn. Hij haalt de containerklassen aan. 
Deze zijn oorspronkelijk ook tijdelijk bedoeld, maar ze staan er ondertussen ook al 20 jaar. Hij hoopt erop dat het 
effectief gebruikt zal worden als iets tijdelijk. Daarnaast vraagt hij of er wijken binnen Turnhout zijn waar meer 
beleefd mag worden. 
Sander Borgers antwoordt dat Den Brand voortkomt uit een vorig project waar buurtwerkers al volop bezig waren. 
Ook de Parkwijk is zo’n wijk waar de Woonboog een transitie wilt doorvoeren. Wanneer er zo’n transities 
doorgevoerd worden, vinden we vanuit Stad Turnhout dat er een kwalitatieve ontmoetingsruimte moet komen. Men 
is er zich van bewust dat binnen het centrum er nog wijken zijn waar men een kwalitatief buurthuis kan gebruiken en 
men is dit in kaart aan het brengen. 
Eric Vos geeft aan dat zo’n buurthuis belangrijk is en vraagt of de Woonboog een opvolging voorzien heeft als 
ontmoetingsruimte. 
Jan Van Otten geeft aan dat de Woonboog ons beloofd heeft om een ontmoetingsruimte in dit project te voorzien. 
Uit het publiek komt de vraag of het buurthuis toegankelijk is voor iedereen. Ook voor mensen die minder goed te 
been zijn. Er wordt verwezen naar de foto’s in de presentatie. 
Sander Borgers geeft mee dat dit een vereiste is voor het mobiel modulair buurthuis. 
Uit het publiek wordt gevraagd of de Woonboog het mobiel modulair buurthuis kan financieren. 
Jan Van Otten geeft mee dat dit project gefinancierd wordt door subsidies. 
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4. Toelichting toetreding gemeente Kasterlee tot UiTPAS Kempen 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Astrid Wittebolle toelichting bij dit punt. 
 
Bart Voordeckers vraagt wat de term “Stuifzand” juist wil zeggen. 
Astrid Wittebolle geeft mee dat dit om de regio Geel, Laakdal, Meerhout, Balen, Mol, Dessel en Retie gaat. 
 
 

 
 

5. Stand Van Zaken Cultuurhuis De Warande 
 

Notulen 
Astrid Wittebolle lichte de stand van zaken toe rond Cultuurhuis de Warande toe. 
De stand van zaken bij Cultuurhuis de Warande wordt uitgelegd aan de hand van 3 punten. 
 
Het eerste punt waarmee Stad Turnhout geconfronteerd wordt zijn de detacheringen. Astrid Wittebolle herhaalt kort 
hoe dit in het verleden gelopen is. Een aantal jaren geleden, toen de Warande overgenomen werd door Provincie 
Antwerpen, hadden personeelsleden de kans om te kunnen kiezen tussen detachering vanuit Stad Turnhout of 
tewerkgesteld worden bij de provincie. Die keuze was zo toen ook afgestemd met de vakbonden. Doorheen de jaren 
werden er regelmatig personeelsleden teruggezonden en dit altijd met de beste verstandhouding, zodat we deze 
personeelsleden op een correcte manier terug konden tewerkstellen binnen de stad. Het meest recente verhaal rond 
de detachering is anders verlopen en zo werd er aan Stad Turnhout begin 2023 gemeld dat er vanuit de Warande 4 
personeelsleden teruggezonden zullen worden. Stad Turnhout was op dat moment al volop bezig met de 
optimalisatieoefening waar deze detacheringen niet mee in opgenomen zijn en het dus niet begroot is. Tijdens 
verschillende onderhandelingsmomenten is dit ook met Provincie Antwerpen opgenomen geweest, maar op de raad 
van bestuur van de Warande werd besproken dat de 4 besproken personeelsleden teruggezonden moesten worden. 
Het ultimatum voor het ‘terugnemen’ van de personeelsleden ligt op 20 mei 2023, maar ook hierover worden 
gesprekken gevoerd met de Warande om dit in betere banen te leiden. Door middel van de hele reorganisatie binnen 
de Warande loopt dit verhaal niet helemaal op wieltjes. Onze hoop is dat dit het zand rond de detachering wat doet 
liggen. Vandaag heeft er een overleg plaatsgevonden. Dit moet nog besproken worden met het college en zal dus 
weldra gecommuniceerd worden. 
 
Het tweede punt waarmee Stad Turnhout geconfronteerd wordt is de reorganisatie binnen de Warande zelf. Sinds 
september 2022 heeft het bedrijf C-lever.org de leiding en voorzagen zij drie personen om dit te verwezenlijken. Één 
daarvan had zelf al een stap teruggezet. C-lever.org heeft kort geleden ook besloten om de overige twee personen 
terug te roepen. Daarom heeft Provincie Antwerpen besloten om zelf 2 personen te sturen om het dagelijks bestuur 
in goede banen te leiden. Zij zullen niet bepaald de organisatiestructuur aanpassen, maar wel de toekomstplannen 
uittekenen. Vanuit het Vlaams Parlement wordt voorgesteld om een intendant aan te stellen. Niet iemand die het 
dagelijks bestuur op zich moet nemen, maar iemand die de vraag “Naar waar moet de Warande?” moet stellen. 
Betrokken partijen kunnen zo geen invloed uitoefenen op de bestemming van de Warande. Evenwel is het belangrijk 
voor deze organisatie in transitie dat er een visie naar de toekomst toe is, want zolang dit niet geweten is, kunnen er 
geen vacatures uitgeschreven worden. Op de volgende raad van bestuur zal er over een ‘toekomstige governance’ 
gesproken worden en zal er beslist worden wie de komende maanden de teugels in handen neemt. Het programma 
voor seizoen 2023 – 2024 is afgeklopt en gaat weldra verspreid worden, waardoor dit al gecoverd zit. Voor de 
komende jaren én voor het personeel ,van zowel de Warande als gedetacheerde, is het belangrijk dat er snel meer 
duidelijkheid komt. 
 
Eric Vos vraagt of C-lever.org nog voldoet aan de criteria die voor hen was opgesteld. Daarnaast vraagt hij zich af 
hoe Stad Turnhout hier mee omgaat. 
Astrid Wittebolle geeft aan dat C-lever.org om extra geld heeft gevraagd. Stad Turnhout is daar niet op ingegaan 
o.w.v. twee redenen. De eerste reden is omdat men de detacheringen wil laten terugsturen. De tweede reden is 
omdat C-lever.org naast de derde persoon ook al de twee andere personen heeft teruggeroepen en hun werk niet 
naar behoren uitvoert. Daarnaast is het bedrag van de detacheringen onduidelijk en hoopt Stad Turnhout dat zo de 
gevraagde 130 000 euro wegvloeit en er niet meer over gepraat hoeft te worden. Astrid vult aan dat C-lever.org aan 
het begin een aantal doelen heeft gekregen. Wanneer deze niet behaald worden, is er een reden om hen aan de 
deur te zetten. Zolang hier geen duidelijke redenen voor zijn, is het moeilijk om de stekker er zomaar uit te trekken. 
Ook vanuit de adviescommissie is er duidelijkheid gesteld en wil men de uitstraling en het 50-jaar durende verhaal 
laten blijven bestaan. Vanuit Stad Turnhout durft men de ambitie uitspreken dat men graag heeft dat de Warande 
terug in handen komt van Stad Turnhout. Hier wordt goed over nagedacht, want op korte termijn ziet men er geen 
problemen in. Op langere termijn komt er toch van alles bij kijken, zoals financiële gevolgen, renoveringen,…,. De 
voorzitter van de raad van bestuur heeft hier haar eigen mening over en denkt dat wanneer Stad Turnhout het 
overneemt, de Warande klein en lokaal wordt de internationale allure verdwijnt.. Astrid staat echter niet achter dit 
punt en heeft dit ook zo gemeld. 

Met opmerkingen [LL1]: @Astrid. Ik kon maar twee 
punten noteren. 
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Eric Vos bevestigt dat een intendant een goede aanstelling is naar de toekomst toe en dat hij het ook belangrijk vindt 
dat er een ruggengraat blijft bestaan die de inhoudelijke programmering in stand kan houden. Hij vraagt naar de 
achtergrond en de reden waarom het verhaal van detacheringen zo is omgedraaid, want de detacheringen zijn 
gestart met een bepaalde vraag en dit staat lijnrecht op de handelingen in het verleden. 
Astrid Wittebolle antwoordt dat wanneer men naar de raad van bestuur gaat zonder enige context van het verhaal 
rond de detacheringen, de raad snel beslist om terug te sturen o.w.v. de kosten. 
Eric Vos geeft als tip mee dat er bij volgende detacheringen bekeken moet worden om een soort clausule in te 
bouwen waardoor de overgangstermijn voor terugzending langer is. Want nu moet hier wel heel snel een oplossing 
voor komen. 
Astrid Wittebolle antwoordt dat dit inderdaad niet eenvoudig is en dat men rustig moet bekijken waar de 
teruggestuurde personeelsleden kunnen geplaatst worden binnen onze organisatie. Voor twee van de vier 
gedetacheerden, is er een duidelijk beeld binnen de Stad. Voor de twee anderen ligt het moeilijker en wordt er naar 
een oplossing gezocht. 
Eric Vos geeft aan dat het belangrijk is om goede contacten te hebben binnen het Vlaams Parlement. De zomer 
nadert en dus ook de verkiezingskoorts, waardoor we bij de onderhandelingen voor de Warande zeker aan tafel 
moeten zitten. 
Astrid Wittebolle knikt bevestigend en geeft mee dat de contacten binnen het Vlaams Parlement goed zitten. 
 

 
 

IR 1. Vraag van raadslid van raadslid Wout Schafraet: Volkstuintjes Fonteinstraat 
 
Indiener 
Wout Schafraet 
 
Toelichting 
Op de hoek van de Fonteinstraat en de Nerostraat zouden 12 volkstuintjes moeten verdwijnen. Dit vanwege de 
aanleg van het nieuwe fietspad en van het waterbekken dat daar zou komen.  

• wanneer zouden de tuintjes moeten verdwijnen en wat is de precieze timing van de werken?  

• welk alternatief wordt voorzien voor de eigenaars van de volkstuintjes?  

• welke communicatie is reeds gedaan naar de eigenaars? 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Marc Machielsen toelichting bij dit punt. 
 
Wout Schafraet geeft aan dat het globaal verhaal nu veel duidelijker is en geeft mee dat dit het best mogelijk 
alternatief zou zijn. Hij vraagt enkel nog hoeveel volkstuintjes nu in gebruik zijn. 
Marc Machielsen antwoordt dat het niet duidelijk is hoeveel tuintjes er zijn. Vanop een luchtfoto telt men acht tuinen. 
Tuinhier zei ons dat sommige tuinen opgesplitst zijn en dat zij zo tien tuinen tellen. Mogelijks zijn er meer tuinen 
opgesplitst  waardoor er twaalf tuinen aanwezig zijn in de Fonteinstraat. 
Wout Schafraet geeft aan dat het belangrijk is om dit met Tuinhier af te stemmen, zodat iedereen op de nieuwe 
plaats terecht kan. Daarnaast vraagt hij hoe en wanneer er communicatie geweest is sinds september 2022. 
Marc Machielsen antwoordt dat Fluvius in september 2022 alle gegevens heeft doorgegeven aan Stad Turnhout. 
Stad Turnhout heeft alle gegevens bij Tuinhier opgevraagd. Zij hebben toen de melding gekregen dat de plannen 
voorgelegd worden wanneer dit klaar is. In april 2023 heeft Stad Turnhout de plannen voor verplaatsing van de 
tuintjes voorgelegd bij Tuinhier, waarbij ook twee gebruikers van tuintjes aanwezig waren. 
Astrid Wittebolle vult aan dat de mensen van Tuinhier niet ontevreden waren. De twee gebruikers van de 
volkstuintjes waren voornamelijk emotioneel en ontevreden. Men begrijpt de emotionele reactie, maar wil duiden dat 
men dit moet zien als een gunst van Stad Turnhout, gezien zij op een andere plaats volkstuintjes willen voorzien. 
Daarnaast zijn er nog vele burgers die op de wachtlijst staan voor een volkstuintje.  
Wout Schafraet geeft mee dat het niet onlogisch is dat je eerst de huidige gebruikers de mogelijkheid geeft om het 
tuintje verder te zetten op de andere plaats. 
Astrid Wittebolle antwoordt dat dit zeker de gang van zaken is, maar moesten huidige gebruikers het niet eens zijn 
met de verplaatsing en niet meer verder willen gaan, er zeker nieuwe gebruikers klaarstaan. Stad Turnhout probeert 
om een goed alternatief te voorzien en daarnaast zo goed mogelijk te voldoen aan de maatschappelijke wensen, 
zoals een veilig en goed fietspad. 
Marc Machielsen vult aan dat sommige gebruikers nu 600 m² in gebruik nemen. Zij zullen moeten inleveren tot 200 a 
250 m² terwijl anderen erop vooruit zullen gaan. Stad Turnhout tracht in dat opzicht het best mogelijke voor iedereen 
eruit te halen. 
Wout Schafraet vraagt of de gebruikers die zullen moeten inleveren dan ook minder gaan moeten betalen. 
Marc Machielsen antwoordt dat vzw Tuinhier aan Stad Turnhout betaalt voor het gebruik van de gronden en dat de 
vzw dit onderling regelt met de gebruikers. 
Jan Van Steenbergen vraagt of er een overgangsperiode voorzien wordt waarbij gebruikers van beide tuinen gebruik 
kunnen maken. 
Marc Machielsen geeft mee dat er een overgangsperiode mogelijk is. Stad Turnhout gaat er eerst voor zorgen dat de 
nieuwe gronden in de best mogelijke staat zijn en dat deze dan worden opengesteld voor de gebruikers om zo te 
kunnen opstarten en in het oude tuintje kunnen oogsten. Het is niet de bedoeling dat de overlapping drie jaar zal 
duren, zoals bijvoorbeeld bij asperges. 
Astrid Wittebolle vult aan dat Stad Turnhout een zo goed mogelijk alternatief heeft proberen te vinden en dat het 
belangrijk is dat we dit kunnen blijven aanbieden. 
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Marc Machielsen vult verder aan dat Stad Turnhout blijft zoeken naar mogelijkheden om volkstuintjes te kunnen 
voorzien. 
Ludwig Nietvelt vraagt of het terrein in de Meuletiende ook een volkstuintje is. 
Astrid Wittebolle antwoordt dat dit om een ‘samentuin’ gaat. 
Marc Machielsen vult aan dat ook aan de nieuwe wijk ‘Schildpad’ zo’n samentuin bestaat. Een aantal personen 
hebben zo samen een moestuin. 
Wout Schafraet vraagt of zo’n samentuin overeen komt met de formule als bij de Stadsboerderij. 
Astrid Wittebolle antwoordt dat dit niet overeenkomt, omdat de tuintjes in de Stadsboerderij de oppervlakte hebben 
van ongeveer 100 m². 
Marc Machielsen vult aan dat zo’n tuintje net iets te klein is om veel groenten te kweken. Zo hebben aardappelen 
best veel ruimte nodig en dat kan je in zo’n samentuin of een tuintje in de Fonteinstraat beter realiseren. 
Vanuit het publiek wordt gevraagd naar een overzicht van alle volkstuintjes en dit toe te voegen aan het verslag.  
Marc Machielsen geeft aan om dit zeker te willen doen. Een groot deel van de volkstuintjes ligt op gronden van de 
Woonboog. Bijvoorbeeld bij masterplan de parkwijk wordt dit ook gedaan. 
Vanuit het publiek wordt de optie aangeboden om volkstuintjes ook mee te nemen in nieuwbouwprojecten, zodat de 
personen in appartementen ook een ruimte hebben om dit te doen. 
 

 
 

6. Punten agenda gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 

 
 

7. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 

 
 
Lise Luyts 
Commissiesecretaris 
 


